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Eurobarómetro: los ciudadanos europeos quieren 
que la UE los proteja y actúe unida

El 66% quiere que la UE juegue un papel más relevante en su 
protección frente a crisis globales y riesgos de seguridad

• 

La defensa y la seguridad (36%), así como la competitividad (32%), 
son las principales prioridades políticas

• 

Nueve de cada diez europeos (89%) afirman que los Estados 
miembros deberían actuar con mayor unidad ante los desafíos 
globales

• 

El 74% cree que su país se beneficia de la pertenencia a la UE. El 
62% reclama un papel más importante para el Parlamento Europeo 

• 

La encuesta de invierno de 2025 del Eurobarómetro del Parlamento Europeo muestra 
niveles históricos de aprobación a la pertenencia a la UE, vinculados a la paz y la 
seguridad.

La presidenta del Parlamento Europeo, Roberta Metsola, declaró: «Dos tercios de los europeos 
quieren que la UE juegue un papel más importante en su protección. Esta es una llamada clara 
a la acción, a la que responderemos. Europa necesita ser más fuerte para que sus ciudadanos 
se sientan más seguros. El Parlamento Europeo garantizará que cada propuesta presentada 
sea lo suficientemente audaz y ambiciosa como para hacer frente al grave nivel de amenaza 
que enfrentamos. Europa debe dar un paso adelante hoy o corre el riesgo de quedar relegada 
mañana».

El 66% de los ciudadanos de la UE quiere que la Unión asuma un papel más importante en su 
protección ante crisis globales y riesgos de seguridad. Esta opinión es particularmente sólida 
entre los encuestados más jóvenes. A nivel nacional, el apoyo a dar más papel a la UE varía 
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desde el 87% en Suecia hasta el 47% en Rumanía y el 44% en Polonia.

Casi tres cuartas partes de los ciudadanos de la UE (74%) creen que su país se ha beneficiado 
de ser miembro de la UE. Este es el resultado más alto jamás registrado en una encuesta del 
Eurobarómetro desde que se formuló esta pregunta por primera vez en 1983. En el contexto 
actual, los encuestados mencionan la contribución de la UE a la paz y la seguridad (35%) como 
la razón principal por la que la pertenencia es considerada beneficiosa.

Además, existe un amplio consenso entre los ciudadanos de la UE en que los Estados 
miembros deberían actuar con mayor unidad para afrontar los desafíos globales actuales (89%) 
y que la Unión necesita más recursos para abordar los retos futuros (76%).

En el caso español, un 72% de los ciudadanos quiere que la UE tenga un papel más destacado 
ante crisis globales y de seguridad, seis puntos por encima de la media de la Unión. El 76% 
cree que España se ha beneficiado de ser parte de la UE, un dato levemente superior a la 
media europea (74%).

Mientras que la contribución a la paz y seguridad se considera en el conjunto de la UE como el 
principal motivo por el que ser miembro de la Unión es beneficioso, los españoles sitúan el 
crecimiento económico como el principal beneficio (39%). El segundo beneficio más valorado 
es la creación de oportunidades laborales (27%), y la paz y seguridad es el tercero (26%).

Una amplia mayoría de españoles, el 93%, cree, además, que los Estados miembros deberían 
actuar con mayor unidad para afrontar los desafíos globales actuales. El 85% considera que la 
Unión necesita más recursos para abordar los retos futuros.

Los ciudadanos esperan que la UE refuerce seguridad y defensa y mejore la 
competitividad

En un entorno geopolítico en rápida evolución, la defensa y la seguridad (36%), así como la 
competitividad, la economía y la industria (32%), son identificadas como las áreas en las que la 
UE debería centrarse para fortalecer su posición en el mundo. Estos temas también fueron 
clave en el Consejo Europeo de la semana pasada, donde la presidenta del Parlamento pidió 
una acción más rápida y una mayor ambición. Mientras que los resultados sobre defensa y 
seguridad han permanecido estables en comparación con febrero/marzo de 2024, los 
relacionados con la competitividad, la economía y la industria han aumentado cinco puntos. 
Estas áreas son seguidas por la independencia energética (27%), la seguridad alimentaria y la 
agricultura (25%) y la educación e investigación (23%).

Los problemas económicos y de seguridad también son los ámbitos en que los ciudadanos 
quieren que se centre el Parlamento Europeo. Cuatro de cada diez europeos mencionan la 
inflación, el aumento de los precios y el coste de la vida (43%), seguido por la defensa y la 
seguridad de la UE (31%), la lucha contra la pobreza y la exclusión social (31%) y el apoyo a la 
economía y la creación de empleo (29%).La inflación, el aumento de precios y el coste de la 
vida son la principal prioridad en todos los grupos de edad, con resultados máximos registrados 
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en Portugal (57%), Francia (56%), Eslovaquia (56%), Croacia (54%) y Estonia (54%).

En España, la educación e investigación es considerada la principal área en la que se debería 
centrar la UE para fortalecer su posición en el ámbito global (40%). La defensa y seguridad, 
identificada como la principal área en el conjunto de la UE, es la quinta en España, al 
mencionarla el 20% de los encuestados. Por delante, se sitúan la competitividad, la economía y 
la industria (30%), la seguridad alimentaria y la agricultura (26%), y los valores de la UE, 
incluyendo la democracia y la protección de los derechos humanos (24%).

En cuanto a los temas que los españoles quieren que trate el Parlamento Europeo, al igual que 
en la media de la Unión, casi cuatro de cada diez (44%) señalan la inflación, el aumento de los 
precios y el coste de la vida. Le sigue el apoyo a la sanidad pública (40%), un tema que solo 
señalan como prioridad para el Parlamento Europeo un 25% de europeos. Por su parte, la 
seguridad y defensa, en segunda posición en la UE, cae hasta la décima posición en el caso 
español con un 14% de menciones.

Como mostró el anterior Eurobarómetro del Parlamento Europeo, la inflación y el costo de vida 
ya habían desempeñado un papel clave en las últimas elecciones europeas, y la situación 
económica sigue siendo una preocupación central para muchos europeos. Un tercio de los 
encuestados (33%) espera que su nivel de vida disminuya en los próximos cinco años, siete 
puntos más que en junio-julio de 2024. Esto es especialmente notable en Francia (53%, ocho 
puntos más) y Alemania (47%, quince puntos más).

También un tercio de los españoles cree que su nivel de vida disminuirá en los próximos cinco 
años (33%), aunque un 19% espera que mejorará, cinco puntos más que en el conjunto de la 
UE.

La paz y la democracia siguen siendo valores fundamentales de la UE

En cuanto a los valores que los europeos quieren que el Parlamento Europeo defienda, 
encabezan la lista la paz (45%), la democracia (32%) y la protección de los derechos humanos 
dentro y fuera de la UE (22%). Los resultados de esta pregunta han permanecido estables, lo 
que demuestra el firme apoyo de los ciudadanos a los valores y principios fundacionales de la 
UE.

Dos tercios de los ciudadanos apoyan un papel más fuerte para el Parlamento Europeo

Los datos históricos muestran que, en momentos de crisis, los ciudadanos recurren a la UE en 
busca de acciones y soluciones decisivas. Cuando la UE se percibe como unida y eficaz, los 
indicadores de apoyo son altos, como ocurre en la actualidad. El 50% de los encuestados tiene 
una imagen positiva de la UE. En la última década, esta percepción positiva solo fue más alta 
(52%) en la primavera de 2022, tras la invasión rusa de Ucrania. La imagen positiva del 
Parlamento Europeo se mantiene en un nivel alto (41%). Poco tiempo después del inicio de la 
legislatura, más de seis de cada diez ciudadanos (62%) quisieran un papel más relevante para 
el Parlamento Europeo, lo que representa un aumento de seis puntos porcentuales en 
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comparación con febrero-marzo de 2024, a pocos meses de las elecciones europeas de junio 
de 2024.

Un 38% de los españoles tienen una imagen positiva del Parlamento Europeo, porcentaje que 
se mantiene estable desde junio-julio de 2024, mientras que el 78% querrían que tuviera un rol 
más importante, dos puntos más que hace un año y significativamente por encima de la media 
europea.

Puede consultar los resultados completos de la encuesta.

Ficha técnica

La encuesta de invierno de 2025 del Eurobarómetro del Parlamento Europeo se llevó a cabo 
entre el 9 de enero y el 4 de febrero de 2025 en los 27 Estados miembros de la UE. Las 
entrevistas se efectuaron en persona, completadas con entrevistas en video en Chequia, 
Dinamarca, Finlandia, Malta, Países Bajos y Suecia. En total, se realizaron 26.354 entrevistas. 
Los resultados a nivel europeo están ponderados según el tamaño de la población de cada 
país.
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